HapyuieHue nepBou
npeanocblIku I aycca-
MapkoBa



lNepBasa npeanocbisiKa

E{St}i() Eare

e MpUYUHBLI HapyLWeHUsa NePBON NPEANOCLINTKN —
HenpasunbHO BbIDpaHHOE ypaBHEHME perpeccum:

e TUN 3aBNCUMOCTHU

e MPONYCK CYLLECTBEHHOIO perpeccopa



[MTocnencrBusA:

e CmeLlleHbl TOYEYHbIE OLIEHKN:
e MapameTpoB Moaenu
e gucnepcun BO3MYLLEHUN
® 3HAYEeHWN 3HOOreHHOW NepeMeHHOU

@ CMeLLleHbI NHTEPBAallbHbIE OLIEHKW
e napameTpoB mMoaenu
e 3HAYEeHUN 3HOOreHHON NepemMeHHOoNn



Tect Pamcess RESET

(Ramsey’s Regression Specification Error Test)

e OueHuBaeTcs cneuudmrKkaumsa nceneagyemon Mogenu
Y, =B1X1 +BoXor + .o+ B Xk
o OueHMBaeTCs BCnoMoraTenbHas perpeccus
Yy =P1X1y +PBoXop + +Pp Xy + bl};z‘2 + -'-bpftml TV

e Hyneas runortesa opMynmMpyeTcs B paMKkax BCOMOraTenbHOW
MoZenu

HO:b1=b2=...=bp=0
e F-TecT

T (RSSR = RSSUR)/p
RSSyr (n—k — p)

e Hynesas runotesa He oTknoHseTea, ecnn  F < F, (p,n—k — p)



Cnocob KOppPEeKTUPOBKH

HenpaBunbHO BbIOpaHHOE ypaBHEHNE
perpeccumn crnenyeTt 3aMeHUTb C Y4ETOM
e Avarpammbl paccesiHus

e NpMOBPETEHHOro onbiTa



Hapymenue npeanochbuiok
I'aycca-MapkoBa

I'eTepockeIaCTUIHOCTH
CJYYAMHOI'0 BO3MYIIICHMSA



OINIPEAEJIEHUE
I'ETEPOCKEJACTUYHOCTHU

['eTepocke4acTUYHOCTb — 3TO HEOAHOPOAHOCTh
HabnoaeHun. OHa XxapakTepusyeTcs TEM, YTO He
BbINonHsercs npegnocsinka 2° ucnonbaosauuns MHK:

2°. D[e]l=0" = const

BbINonHMMOCTb npeanockiikv 2° HasbiBaeTcs
rOMOCKEAACTUYHOCTbIO.



[TpoBepKka romockeaacTUYHOCTU OCTaATKOB
lomockedacmuunocmsb — OUCNEPCUA KXKOOT0 OTKIOHEHNS
OAWHAaKoBa A5 BCEX x.
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I'emepockedacmuunocmp - pasHas ancnepcus Ans pasnuuHbIX X.
a) Oucnepcus oCTaTkoB PacTeT C POCTOM X,
6) avcnepcua MakcuMarbHas npu CPeaHNUX 3HaYEeHUSX x,
8) OUcnepcuns yMeHbLIaeTca ¢ POCTOM x.




TpexmepHoe 1300paxeHne roMoc- 1 reTepockefacTMYHOCTH

F (el F(e)

['eTepockefacTUYHOCTb OCTaTKOB




| [ppunHBI TETEPOCKENACTUYHOCTH

nceneayembix 0O bEKTOB
Y — cnpoc, X - goxon




| I[pyyrHBI TE€TEPOCKENACTUYHOCTH

- 2
[Tp4ynMHOM HEMOCTOSHCTBA AMCNepcun O,
9KOHOMETPUYECKON MOJIESIN YaCTOo SIBMSIETCS ee 3aBUCUMOCTb
OT MacliTaba paccmMaTpnBaEMbIX SBIEHUN.



IlociaeacTBUS reTEePoOCKeTACTUYHOCTH

MHK oLeHkn napameTpoB HECMELLEHHbIE
['eTepockeacTMYHOCTb He NPUBOAUT K CMELLEHNIO
OLIEHOK KO3hULIMEHTOB PErPECCUMN.

CrtaHOapTHble oWMOKK KO3 dMLIMEHTOB
(BbIYMCNEHHBIE B MPEANONOXEHN,
roMocKe4acTU4HOCTM) OyayT 3aHMKEHbI. ITO
NPUBEAET K 3aBbILLEHWIO (-CTAaTUCTUK U AacT
HernpaBuIbHOE (3aBblLEHHOE) NPEACTaBneHNE O
TOYHOCTM OLIEHOK.
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Oonapyscenue zemepockeoacmuuHoOCmu

[lpensapuTensHag pabora:

1. HeT nn o4eBnaHbIX oWMBOK crieyudmkauum?

2. MoxHo nu cogepxaTenbHO npeanonaraTtb Kakom-To
BW[, reTepOCKEAACTUYHOCTI?

3. PaccmoTpeHune rpadomkoB OCTaTKOB:

e(Y),e(X;), j=1lm



36



Oonapyscenue zemepockeoacmuiHoOCmu

TecTbl:

1. TecT paHroBou koppensauum CnupmeHa.
2. Tect lNMapka.

3. Tect Nensepa.

4. Tect Nonadenaa-KBaHara.

5. Tect Yaura.

6. Tect bpeywa-larana.



Tecm Ionogenvoa — Kearnoma

[peanocbInku Tecra:
1 [duncnepcna Bo3myLLeHU NponopLyoHansHa ogHoMY K3
perpeccopoB. CTaHaapTHbIE OTKIMOHEHUSI OCTATKOB o,

NPONopLIMOHanbHb! (aKkTopy NPOMOPLIOHANbHOCTY
Z,Te.

2 2 2 :
c. =0z, I1=1n

€;

2. CrnyYyanHbIN YneH € UMEET HOpMarbHOe pacnpeaesneHume u
OTCYTCTBYET aBTOKOpPENALMS ocTaTKoB (npeanochkinka 3°).
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Tecm I'onoghenvoa — Keanoma
Anzopumm npumenenus

1. BolaenstoT hakTop nponopunoHanbHoCcTH Z= X,
[aHHble ynopsao4MBalOTCA B NOpsAKe Bo3pacTaHus
BeNnnyuHbl Z.

2. OTOpacbIBalOT CPeAHIO TPETb YNOPAAOUEHHbIX
HabnoaeHun. [Ina nepBou 1 nocneaHen TpeTen
CTPOATCA ABe OTAeNbHbIE perpeccuu, UCNonb3ys Ty Xe
cneunduKaluno moaenu perpeccum.

3. KonnyectBo HabnogeHnn B 3TUX NOABLIOOPKAX
AOIMKHO ObITb oanHaKoBo. O0603Ha4uMMm ero /.



Tecm I'onoghenvoa — Keanoma
Anzopumm npumenenu

4. bepyTca cymmbl KBagpaToB OCTATKOB ANA perpeccun no
nepBou TpeTu RSS, U nocnepHen Tpetn RSS,. PaccunTbiBaioT
X OTHOLLEHMe: RSS

GO =—"—

RSS.

9. Ucnonb3yem F-TecT AnAa npoBepKU roMOCKefaCTUYHOCTM.
Ecnu ctatuctuka GQ yaosneTBopsieT HepaBeHCTBY

GQ > Fa;l—m—l;l—m—l

TO rmnoTte3a romockeaacTM4HOCTU OCTATKOB OTBEpraeTcH
ypOBHE 3HAYUMOCTHU A.
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OnpeneiacHue KPpUTHUYECKOIO 3HAYCHMS
F - cratuctuku B Excel

Kateropus — Ctatuctuyeckue

OyHKUMA — Fpacnobp

MapameTpbl pyHKumm Fpacnoop:
BeposiTHOCTb (YPOBEHb 3HAYMMOCTH )
Hucno crenereit ceoboabl 1 (v, = m - K)

Yucno creneHen ceobogpl 2 (v, = m - K)



